

广州国光牵手日本安桥 开拓汽车扬声器市场

近日,广州国光(002045)与日本安桥株式会社举行了广州安桥国光音响有限公司的设立典礼。

据悉,该合资公司落户于广州花都国光工业园内,将共有日本安桥的多项专利,主营数字扬声器、汽车扬声器和汽车音响,总投资2个亿,其中广州国光与日本安桥各占50%股份。合资公司的成立,标志着广州国光正式迈向车载扬声器领域。

据悉,安桥国光初定于2012年5月份正式设立,其总经理一职将由日本安桥派出的寺泽一弥来担任。他在设立典礼上称:“日本安桥已经在日本和欧美汽车市场,以轻量扬声器、高功率低音扬声器、车载数码功放等技术获得了原装扬声器的高占有率。中国的汽车保有台数在2009年末约有6200万台,估计到2020年将和美国匹敌达到2亿台,我们将结合广州国光的销售力量和量产技术,携手打入中国汽车市场。”

寺泽一弥说,合资公司已经于本月在日本和中国成立技术团队,开始着手具体产品的研发,计划年内在广州国光工业园区组建量产工厂并开始运作。(刘莎莎)

化工行业温和整理 尿素价格强劲反弹

生意社最新发布的一周化工市场监测报告显示,上周国内化工市场延续了此前的调整态势,重点监测产品的上涨数量和下跌数量相当,绝大多数化工品种涨跌幅变化不大。由于有效需求放大,尿素市场在近期迎来强劲反弹,成为化工行业的亮点之一。

生意社监测的68个化工产品价格变化显示,上周上涨的化工产品数占比为29.4%,其中苯酚、尿素、苯乙烯周涨幅均在2%以上;下跌产品数占26.5%,其中以三氯甲烷、己二酸和盐酸的周跌幅最深。由于三氯甲烷的下游制冷剂市场持续低迷,且产品本身库存高,上周三氯甲烷的跌幅高达22%。从涨跌品种数量对比以及绝大多数品种的价格变化幅度看,近期国内化工行业延续了此前的温和盘整态势。

生意社分析师张明告诉记者,原油价格小幅震荡,无法带给市场更多利好,下游需求将是未来化工市场整体走势的决定因素。

以近期表现强势的化工品种尿素为例,张明认为,除了受到外围离岸报价上扬的利好因素影响外,国内需求放大是尿素上涨的重要原因。工业需求方面,拉动尿素下游复合肥行业开工率不断提升,特别是山东地区厂家大量采购大颗粒尿素以保证复合肥生产,带动尿素价格急剧上涨;同时,东北、华南地区春季农用肥需求旺盛,持续推涨尿素成交价。

证券时报记者了解到,目前国内绝大多数生产商已没有尿素库存,业内认为,受多方利好影响,中短期内国内尿素市场还将强势上涨。

上周涨幅领先品种还有醋酸和苯酚。据了解,醋酸价格上涨是由于行业集中检修导致供应减少,苯酚则更多是受厂家限制出货等因素影响。(李娟 王敏杰)

纳川股份 2011年营收增43.7%

纳川股份(600198)今日公布年报显示,2011年公司实现主营业务收入2.75亿元,净利润7417.06万,基本每股收益0.561元,同比分别增长43.7%、31%和14.02%。

截至去年底,纳川股份2011年IPO募集资金投资项目已顺利投产四条HDPE(高密度聚乙烯)缠绕增强管生产线,今年将继续完成剩余2条线的建设。

据方正证券研究员周伟介绍,纳川股份的主导产品大口径HDPE缠绕增强管,下游需求不仅有市政道路和交通枢纽的污水雨水排放、还有工业领域的石油化工和核电火电的污水排放,应用领域十分广阔广泛。

若以2011年纳川股份1.3万吨管材产量计算,平均每吨约25米,即生产管道总长度326公里。而粗略预计,2011年底我国城市排水管总长度为40万公里,缺口27万公里,考虑工业需求,实际缺口更大。(朱中伟)

华力创通 一季度净利增长超两成

华力创通(600045)今日披露2012年一季度业绩。报告期内,公司实现营业收入6659.42万元,比上年同期增长29.58%;归属于上市公司股东的净利润748.2万元,比上年同期增长22.24%。

华力创通称,公司管理层按照公司2012年经营计划,继续深化改革,完善产品开发与市场营销相结合的体系建设。加强产品体系在产业链上下游的不断延伸,增加新的利润增长点。(任小霜)

东宝生物:明胶行业整顿扶优汰劣

公司明胶4000吨/年~6500吨/年扩建项目预计6月30日完工

证券时报记者 高璐

“毒明胶”事件仍在持续发酵,卫生部日前发出通知召回停用9家药企13个批次胶囊药品。在食用药用明胶遭遇信任危机的同时,正规药用明胶生产企业则获得了资本市场的追捧。以东宝生物、青海明胶为代表的明胶行业上市公司在股票市场连续四个交易日涨停,其中东宝生物(300239)股价在过去一周暴涨了52%。

行业整顿利好公司骨明胶

我们所用原料为绿色、天然的新鲜牛骨。公司不生产皮明胶和工业明胶。”东宝生物董秘刘芳在接受证券时报记者采访时说,“食品安全和药品安全关系到消费者的健康,工业明胶加入食品、药品对人体的肾脏、肝脏等有严重损害。监管机构对不法商贩和违法违规的明胶企业打击力度会越来越大,行业整顿、扶优汰劣是必然结果。”

据了解,国内目前的明胶生产主要以骨明胶为主。广发证券医药行业分析师谢军研究报告显示,2011年我国明胶产量约为4.1万~4.3万吨,其中骨明胶产量2.2万~2.4万吨,皮明胶产量1.9万吨。由于价格悬殊,这1.9万吨的皮明胶显然对骨明胶市场造成冲击,而此次曝光的劣质明胶不过是行业黑幕的冰山一角。

国内生产用于食用和医用的明胶产量达到2.2万吨,而下游需求量却达到3.8万吨,供需缺口1.6万吨可能主要来自于低劣品质的明胶或者利用废弃皮革生产的明胶。”谢军在研究报告中表示。

刘芳认为,违法违规的明胶企业将会被严厉监管、整顿甚至关闭,正规厂家会越来越受到市场的关注和看好。这将有利于东宝生物进一步提高市场份额,有利于公司继续保持行业内领先地位。

据介绍,作为国内掌握小分子量胶原蛋白制备技术并能够稳定实现规模化工业生产的少数企业之一,东宝生物拥有地处内蒙古坐拥丰富的牛骨料资源、适宜生产的气候等多方面成本、竞争优势。

目前,食用明胶和药用明胶合计收入占东宝生物营业收入的95%左右,其中,供应药用的明胶产能为2900吨/年,占到公司整体产能的73%左右。去年明胶系列产品为公司带来的营业收入为1.96亿元。目前东宝生物明胶4000吨/年到6500吨/年扩建项目稳步推进,预计2012年6月30日完工,募投资项目完工后,公司明胶产能将稳坐行业龙头。

骨胶原产品成新增长点

此外,从2008年开始经过两年的时间,东宝生物与中科院理化所共同研发的新产品——骨胶原蛋白已投入批量生产,毛利率在60%左右,远高于明胶产品

■相关新闻 | Relative News |

三元股份称使用进口明胶未涉“毒”

三元股份(600429)今日发布公告,澄清公司与问题明胶厂有染的传言。三元股份强调,2003年前公司从未使用明胶,2003年~2005年使用美国卡夫明胶,2006年至今使用法国罗赛洛明胶。明胶仅在个别产品使用,且完全按照国家规定使用。

此前,4月19日,媒体刊登了23.87%的毛利率。

目前东宝生物生产的胶原蛋白系列产品在技术指标已达到国际同类产品水平,产品质量也达到了先进水平。

刘芳表示,公司将在稳步扩大明胶生产规模的同时,重点做好“可溶性胶原蛋白”的市场拓展工作,尽快形成销售规模。将胶原蛋白业务做强做大,为企业的经济增长和持续发展开辟新的渠道。

据介绍,东宝生物目前与中科院理化所合作的几个项目进展顺利,这将有利于公司进一步推进胶原蛋白系列产品后续开发,对胶原蛋白市场拓展、东宝生物品牌建设将产生积极的推动作用。公司目前已有200吨/年胶原蛋白产能,1000吨/年可溶性胶原蛋白项目建成后,公司将形成1200吨/年的生产能力,竞争力有望大幅提升。

质疑三元股份与问题明胶厂有染的报道,报道中登载了毒胶囊风波中被查处的河北阜城县学洋明胶蛋白厂记账册子,显示三元股份等公司与其发生过业务往来。三元股份今日公告澄清,公司从未与河北学洋明胶蛋白厂有任何业务往来。

三元股份称,始终对供应商实

施严格的管理审查机制。供应商需经质量、供应、技术等部门联合审核,并采用独特的供应商二审审核机制,检验合格后方可使用,确保所有原辅料合格。并称,目前相关主管质检部门已对公司开展检查,检查结果出来后公司将及时公告。三元股份上一个交易日封死涨停,收盘价为6.72元/股。(任瑾)

卫生部召回和暂停使用胶类药品名单		
生产企业	药品名称	批号
长春海外制药集团有限公司	益炎净胶囊	20110201
	祛耳耳炎散	20110903
吉林省辉南中平药业股份有限公司	祛腐生肌散	091102
		20120104
丹东市通远药业有限公司	人工牛黄甲硝唑胶囊	20111203
		20120202
		1108206
		1108204
		1108201
青海省格拉丹东药业有限公司		1111208
	愈伤灵胶囊	1008205
		1110208
		1110204
四川蜀中制药有限公司	阿莫西林胶囊	20111001
	布洛芬胶囊	20111001
通化金马药业集团股份有限公司	清热通淋胶囊	20111005
		20111007
通化磷和药业股份有限公司	胃康灵胶囊	110701
通化颐生药业股份有限公司	瑞博宁胶囊	101201
	决立消胶囊	110801
	芬苈芬胶囊	100906
修正药业集团股份有限公司		111010
	除腥辟秽散	110114

吴比较制图

中国汽车业下一个黄金十年可期

行业面临能源资源、环境、交通三大瓶颈问题亟待解决

证券时报记者 张达

在昨日举行的“2012中国汽车论坛”上,来自政府、产业及企业界的与会人士认为,中国汽车市场发展潜力巨大,下一个黄金十年可期。当前中国汽车产业面临的能源资源、环境、交通三大瓶颈问题亟待解决,企业要做好自主品牌建设工作,加快节能与新能源技术应用推广,坚持走国际化道路。

鉴于宏观层面的人口红利、市场红利已经发生变化,面临能源、环境、基础设施的瓶颈,中国汽车产业将进入平稳的发展阶段。”工信部产业政策司副巡视员李万里说,企业单凭以往主要靠外援的发展方式难以持续,未来要依靠实力

增长去占有市场。

中国汽车工业协会秘书长董扬认为,中国汽车的生产度不够集中,国内企业的竞争力、品牌各个方面与国际大公司有很大差距,中国的汽车贸易额占世界汽车贸易的比例和中国汽车占世界汽车的比例还远远不相称,电动汽车的技术含量与国外也有很大差距。

董扬认为,未来车企需要一个好的战略,并且要坚持国际化。李万里也认为,当前车企除了要做好自主品牌的建设,加快节能与新能源的进程,推动兼并重组的任务外,在对外合作方面,要大力推进“引进来”和“走出去”的战略。

尽管去年年底,我国汽车销售量出现了从未有过的低增长,但是

在刚性需求的支撑下,下行的趋势仍然可以控制。”李万里说。

董扬认为,目前中国汽车的千人保有量不足世界一半,还有很大的发展空间,现在中国各大企业都对市场看好,积极在准备投资。预计到2015年,中国汽车产量将达3000万辆,2020年达到4000万辆。

李万里认为,中国汽车市场至少要提高到欧洲千人保有量四五百辆的水平,近几年产销量应该继续保持在10%甚至更高的增长速度。

中国加入世界贸易组织,是中国汽车产业大发展的一个催化剂,未来迎接中国汽车市场的第二个黄金十年是完全可能的。”中国入世首席谈判代表、博鳌亚洲论坛原秘书长龙永图说。

农产品价格近期稳中趋降

证券时报记者 李娟 实习记者 王敏杰

因缺乏需求强力支撑,上周国内农产品市场的总体价格水平稳中趋降。具体来看,三大农产品中,玉米、早稻等品种由于需求不振,价格持续走弱,而小麦由于粮源紧张,主产区价格普遍上调,成为上周国内农产品市场的亮点品种。

由于玉米的下游淀粉、酒精和饲料等行业行情清淡,加工企业利润持续压缩,导致南方企业采购积极性降低,加之近期天气转暖,玉米保存难度加大,各港口库存因此也难以消化,也是导致玉米价格上

周走弱的原因。生意社上周五监测数据显示,北方港口玉米主流收购价是2375元~2390元/吨,广东港口为2505元~2510元/吨左右,这个价格较上周初已跌去10元~30元/吨。

生意社农副分社玉米分析师张琼对证券时报记者表示,在下游需求难有好转以及进口数量增加的压力下,短期内玉米价格难有起色。不过张琼同时表示,玉米有刚性成本支撑,即便下跌,跌幅也不大,后市需关注春耕备耕进展及主产区的天气情况。”

由于东北及南方省份需求较为低迷,早稻稻市场价格也呈现弱行

趋势。监测数据显示,上周早稻价格稳中趋弱,监测地区早稻价格大多维持在2580元/吨附近,一周涨跌幅为零。

生意社农副分社早稻稻产品分析师苏范向记者介绍说,尽管东北稻米市场购销清淡,但当地粮库、加工企业和大中型仓储部门已经入市,随着春耕播展开,种植户售粮意愿加强,预计东北稻米市场价格仍将维稳;与此类似的是南方湖南、湖北、安徽等地早稻市场,价格也呈现出购销平稳、局部弱行的趋势。苏范预测,短期内稻谷供给将持续增加,但同时下游粮油需求没有起色,这或将导致早稻稻坚挺行情受挫。

中国一汽拟投105亿 提升红旗产品研发能力

中国一汽日前召开“红旗品牌战略媒体发布会”,宣告“红旗”这一国车即将全新启程。

此次中国一汽为打造红旗精品投入了集团的优质资源,项目团队达到1600人。项目启动以来,累计投入研发费用52亿元。开发了L、H两大系列红旗整车产品,形成了可覆盖C、D、E级高级轿车的发展基础。“十二五”期间,一汽将再投入105亿元,进一步提高红旗产品的研发能力,丰富产品系列。未来五年,红旗将再投放两款SUV、

一款商务车和一款中型礼宾客车,不断满足用户对红旗高端车的需求。

据介绍,红旗品牌的“完全自主”主要体现在,从概念设计到工程设计全过程的自主开发,拥有全套数据文件和经验积累,拥有完全自主知识产权。

另外,此次红旗轿车项目依托科学完整的质量保证体系,推行全员、全岗位、全过程、全体系质量控制,经安全碰撞试验,红旗轿车已达到2012年欧洲5星标准。(张达)

商务部开展第九批 内资融资租赁试点

商务部拟于近期开展第九批内资租赁企业从事融资租赁业务试点工作。第九批试点企业应具备《商务部 国家税务总局关于从事融资租赁业务有关问题的通知》规定的基本条件。

第九批试点重点推荐以下企业:主要股东具有工业制造、大型工程施工及基础设施建设等领域背景;为各类国家重点开发新区、国家经济改革发展试验区的经济建设提供配套服务;对飞机、船舶、汽车、工程机械制造等产业链发展具有较强带动作用;具有较强海外市场开拓能力;具有较强服务中小企业和“三农”的能力;经营管理方式对行业发展具较强示范带动作用。(钱岩)

深沪上市公司2011年度主要财务指标 (73)

证券代码	证券简称	基本每股收益(元)		每股净资产(元)		净资产收益率(%)		每股经营性现金流量(元)		净利润(万元)	分配转赠预案	
		2011年度	2010年度	2011年末	2010年末	2011年度	2010年度	2011年度	2010年度			
000637	茂化实华	0.01	0.16	1.39	1.58	0.97	10.79	-0.19	0.22	739	8424	不分红不转增
000815	美利纸业	-0.6	-0.37	2.02	2.62	-25.79	-14.1	0.25	0.83	-18974	-11779	不分红不转增
001228	露天煤业	1.21	1.11	3.57	2.85	38.09	38.5	0.93	1.45	160035	145559	每10股派5元(含税)
002167	东方路桥	0.48	0.25	7.15	3.34	8.83	7.95	0.14	-0.09	9212	4555	每10股转10股派1元(含税)
002310	东方园林	2.99	1.72	12.46	8.61	29.63	21.91	-2.64	-1.72	44973	25801	每10股转10股
002357	诺德股份	0.45	0.28	3.02	5.14	16.37	11.21	0.69	1.33	8872	4862	每10股派1.5元(含税)
002394	联发股份	1.37	1.04	9.67	17.2	15	11.04	1.62	1.38	29650	20480	每10股派2元(含税)
002478	常宝股份	0.57	0.53	5.92	5.45	10.11	14.45	-0.9	0.71	22669	18303	每10股派1.25元(含税)
002543	万和电气	1.04	1.24	10.77	3.86	10.46	38.23	-1	0.6	20429	18587	每10股派3元(含税)
002619	巨龙管业	0.67	0.71	6.45	3.03	15.73	26.63	-0.33	0.54	5071	4979	每10股派3股派2.5元(含税)
300032	金利来	0.2874	0.2811	5.83	5.79	4.95	4.86	-0.0024	0.3963	4101	4011	每10股派2.5元(含税)
300172	中电环保	0.48	0.6	7.71	2.62	6.53	25.91	-0.19	0.4	4622	4538	每10股转3股派1元(含税)
300241	瑞丰光电	0.36	0.55	4.62	2.46	10.24	25.2	0.08	0.1	3315	4399	每10股派1元(含税)
300273	和胜股份	0.75	0.45	6.47	1.74	25.08	28.87	0.37	0.48	7905	4528	每10股转5股派5元(含税)
300278	华昌达	0.72	0.76	6.08	2.52	25	38.43	-0.4	0.24	4682	3078	每10股转10股派2元(含税)
600150	中国船舶	2.12	2.46	16.8	24.07	13.33	17.45	-2.9	11.81	22526	26835	每10股转3股派3元(含税)
600288	大加科技	0.2455	0.2812	3.099	2.8543	8.25	10.37	0.2692	0.1102	10722	12281	不分红不转增
601179	中国西电	-0.12	0.15	3.2	3.38	-3.61	4.71	-0.02	-0.09	-51812	63945	不分红不转增
601566	九牧王	0.99	0.8	6.94	2.01	19.49	49.89	0.58	0.4	51789	36033	每10股派6元(含税)
601972	招商局	0.05	0.18	2.73	2.84	1.7	6.41	0.2	0.28	16252	61580	每10股派0.1元(含税)

本报网络编辑部编制